
　平成20年4月に「鏡野町立中学校統合並びに鏡野町学校給食調理場統合検討委員会」が実施しました「鏡野町立
中学校統合に関するアンケート調査」の結果で集計数字のみを平成20年8月号の鏡野町広報に掲載いたしましたが、
続きまして問5から問10については具体的な意見を多数いただきましたので、それらを集約したものをお知らせします。

○上齋原地区などの施設を部活動や野外教育に利用し、心身育成に
つなげて頂きたい。
○赴任教師の能力アップ
○町財政の縮減及び適正化
○行財政のスリム化、教育環境の整備（統合内容が知らないので答え
にくい）
○私の家族もスクールバス通でしたが、合併して統合して、多くの子ども
たちと勉強することによって力が上がって学力が向上したようです。子
どもたちはいずれ大きな広い世界に出ます。早くからなれた方がすんな
り入っていけます。
○期待していない。
○鏡野地区の生徒にとっては、統合によって更に上記のメリットが生じる
とは思わない。
○自宅から学校が遠くなると言うことについては、よくないことと認識して
いますが・・・。
○なにより友人関係で大きく成長してもらいたい。
○中学校の統合は望んでいません。今のままで良いと考えます。

○複式学級がなくなることで各学年の教科を十分に学べる。
○部活動の選択肢が増えるも○を入れるべきかどうかは、帰りにスクー
ルバスを出していただければ○が入るが・・・。
○鏡野中１つではなく、奥津中と２カ所にしてほしい。
○奥津・上齋原・富で統合される事を望みます。統計では人数的に旧鏡
野中地域の考え方が優先されると思います。
○友達関係が広がり大変良いと思います。
○地元の学校で学べれるのがベスト、遠くにゆくのは反対、地元住民へ
の説明がないのでは？
○統合に反対する。
○独居老人なのでよくわかりませんので書けません。
○給食についての不安が減少する。温かい食事が食べられる。給食が
遅れることがない。食中毒発生確率が減る。
○1～３は町行政の担当することだ、４～７は学校内部の問題として先
生方が積極的に取り組んでください。
○大勢の中で部活動運動などする事は大変良い事と思います。

1 学校規模の適正化 87 11.5%
2 よりよい教育環境の提供 105 13.9%
3 施設・設備の充実整備 79 10.5%
4 友達関係が広がる 134 17.7%
5 部活動の選択肢が増える 100 13.2%
6 学習や運動等切磋琢磨、競争意識が芽生える 116 15.3%
7 様々な個性との出会いが可能となる 89 11.8%
8 その他（具体的に記述してください） 46 6.1%

中学校の統合についてあ
なたが期待していること
はどんなことですか。
３つ選んで番号に○印を
つけてください。

問5

鏡野町立中学校統合に関するアンケート調査結果（続き）

1 地域が過疎化・限界集落につながる 103 12.4%
2 区域が広すぎることへの懸念 120 14.4%
3 細やかな指導がなくなる 115 13.8%
4 生徒の集団への不適応 49 5.9%
5 いじめ 79 9.5%
6 登下校の方法や安全面 167 20.1%
7 通学時間の問題 154 18.5%
8 その他（具体的に記述してください） 44 5.3%

中学校の統合であなたが
心配していることはどんな
ことですか。
３つ選んで番号に○印を
つけてください。

○中学校統合について心配していることは特にありません。選択肢を３
つに限定する役所的センスが唯一の心配かも。小さいワクというか、そ
ういうモノは大人が取り除く事が先なのでは。
○遠方から通う生徒は朝しんどいのでは？
○PTA組織の変更
○鏡野中学校への統合を想定した上で、鏡野地区以外の地区の生徒
が負担が増えるのでは。（金銭的、時間的な面で）鏡野地区の者にと
っては統合については反対しないのではないか。
○中学校統合是非実現を！
○広域化により放課後等、皆が同じ時間帯で活動することが難しくなる。

それによる問題はいろいろな面で生じる。
○行政の経費削減のための統合のように思われる。
○地区によって実情が違うので、心配することはそれぞれ大きく違うと思
う。鏡野地区はそれほど大きな変化はないと考えられる。小規模中学
校の保護者、地域住民の声はしっかり聞いて問題点をできるだけクリ
アしてから統合へと進めてほしい。
○人数が多くなることによって、生徒一人々々に対して目が届きにくく成
るのではないか？
○生徒間の人間関係
○学習や運動等について行けない生徒達に対する対処が、小規模な
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